

省委第十四巡视组对牡丹区开展脱贫攻坚专项巡视“回头看”

本报讯(记者 张啸)按照省委关于巡视工作的统一部署,5月8日上午,省委第十四巡视组对牡丹区脱贫攻坚巡视“回头看”工作动员会召开。

省委第十四巡视组组长初炳玉强调,今年是全面建成小康社会之年,也是脱贫攻坚决战决胜之年。本轮脱贫攻坚巡视“回头看”立足再监督工作定位,重点监督检查党委落实整改主体责任,纪检监察机关落实整改监督责任,“两不愁三保障”突出问题整改落实以及保持脱贫攻坚政策总体稳定、建立长效机制等方面的问题。

市委常委、纪委书记、监委主任李茂楠表

示,要充分认识这次脱贫攻坚巡视“回头看”的极端重要性,坚决贯彻省委巡视“回头看”工作部署,不折不扣地服从巡视组工作安排,及时完成巡视交办的各项任务。

根据工作安排和相关规定,省委第十四巡视组在牡丹区的工作时间为5月8日至6月7日。巡视组主要受理反映牡丹区领导班子成员、区人民法院和人民检察院党组主要负责人,其他市管干部和下一级党组织主要负责人脱贫攻坚特别是问题整改方面的来信来访来电等。对与脱贫攻坚工作无关的信访问题,将按规定交有关部门处理。

省委第十三巡视组对东明县开展脱贫攻坚专项巡视“回头看”

本报讯(记者 张啸)按照省委关于巡视工作的统一部署,5月8日下午,省委第十三巡视组对东明县脱贫攻坚巡视“回头看”工作动员会召开。

省委第十三巡视组组长席思国指出,坚决打赢脱贫攻坚战是习近平总书记、党中央作出的重大战略决策,省委决定对东明县开展脱贫攻坚巡视“回头看”,是贯彻党中央打赢脱贫攻坚战决策部署、践行“两个维护”的具体体现,也是督促东明县委落实脱贫攻坚政治责任、确保脱贫攻坚战圆满收官的重大举措。要客观真实反映情况,自觉营造良好监督氛围,积极动员、鼓励支持干部群众如实反映情况。

全市工会新时代职工之家“五家”建设推进会召开

本报讯(记者 时苏建)5月9日,全市工会新时代职工之家“五家”建设推进会召开。会议宣读了《菏泽市总工会关于叫响“五家”品牌、打造新时代职工之家的实施方案》。市人大常委会副主任、市总工会主席丁志刚出席会议。

丁志刚指出,新时代职工之家“五家”建设是今年市总工会向省总申报的创新工作项目,

市委常委、纪委书记、监委主任李茂楠要求,要进一步统一思想,从讲政治、守规矩、顾大局的高度,充分认识这次脱贫攻坚巡视“回头看”的极端重要性,坚决贯彻省委巡视工作部署。要积极配合,全面保障省委巡视工作开展。

根据工作安排和相关规定,省委第十三巡视组在东明县工作时间为5月8日至6月30日。巡视组主要受理反映东明县领导班子成员、区人民法院和人民检察院党组主要负责人,其他菏泽市管干部和下一级党组织主要负责人脱贫攻坚特别是问题整改方面的来信来访来电等。对与脱贫攻坚工作无关的信访问题,将按规定交有关部门处理。

根据工作安排和相关规定,省委第十三巡视组在东明县工作时间为5月8日至6月30日。巡视组主要受理反映东明县领导班子成员、区人民法院和人民检察院党组主要负责人,其他菏泽市管干部和下一级党组织主要负责人脱贫攻坚特别是问题整改方面的来信来访来电等。对与脱贫攻坚工作无关的信访问题,将按规定交有关部门处理。

也是全市各级工会的一项重点工作。各级工会要进一步深化对新时代职工之家“五家”建设的认识,明确新时代职工之家“有家、信家、想家、爱家、恋家”建设的内涵,提升做好新时代职工之家“五家”建设积极性主动性,确保把“五家”建设打造成为全市乃至全省、全国工会知名品牌。

九三学社菏泽市委员会举行2020年社员大会

本报讯(记者 王浩)5月10日,九三学社菏泽市委员会2020年社员大会暨参政议政培训班举行,副市长、九三学社市委主委侯婕出席会议并讲话。侯婕指出,2020年要继续发挥自身优势,深入调查研究,不断提升参政议政、民主监督、政治协商的能力和水平,发挥特色优

势,树立“同心”服务思想,擦亮九三服务品牌,助力脱贫攻坚;要注重组织发展,加强教育培训,激发青年社员活力,为履职尽责提供坚强保证;要加强廉政建设,完善制度机制,注重信息沟通,强化服务意识,以更加优异的成绩迎接九三学社创建75周年。

有经济纠纷 找菏泽仲裁

编者按

菏泽仲裁委员会是由菏泽市人民政府组建,经山东省司法行政等部门登记注册的菏泽市唯一的民商事经济纠纷仲裁机构,职责是依法仲裁平等主体的公民、法人及其他组织之间发生的合同纠纷和其他财产权益纠纷。自2006年成立以来,累计受理各类案件达5400余件,标的额34亿余元,化解了一大批社会矛盾,维护了市场经济秩序和当事人的合法权益,为优化我市营商环境,助力经济高质量发展作出积极贡献。2019年度荣获“省级文明单位”和“全省仲裁工作开拓进取奖”。



菏泽仲裁办党组书记、主任李红,党组成员、副主任宋大鹏,党组成员、副主任李继峰一行7人,到律师事务所走访调研。张鹏 摄

仲裁是什么?

仲裁亦称“公断”,由当事人双方以外的第三者对民事、经济等争议作出裁决,第三者可以是仲裁人,也可以是仲裁机构。

从仲裁法角度来说是指纠纷双方当事人按事前或事后达成的协议,自愿将有关争议提交仲裁机构,仲裁机构以第三者的身份对争议的事实和权利义务作出判断和裁决,以解决争议,维护合法权益;当事人有义务履行裁决的一种制度。

仲裁受理范围包括哪些?

仲裁的受案范围涵盖民事、经济的绝大部分领域,包括各类合同纠纷和其他财产权益纠纷,案件类型广泛,涉及经济合同、技术合同、房地产、知识产权、产品质量、工程、运输、金融、保险、期货、证券、商标、广告、计算机信息技术等方面发生的纠纷。本会不受理下列纠纷:(一)婚姻、收养、监护、扶养、继承纠纷;(二)依法应当由行政机关处理的行政争议;(三)劳动争议纠纷;(四)农业集体经济组织内部的农业承包合同纠纷。

仲裁和法院有何关系?

仲裁和法院是解决经济纠纷的两种途径,可以二者选其一。仲裁是一条低成本的私权救济途径,由仲裁委员会受理,实行一裁终局制度,裁决作出即生效,且与法院判决具

经济仲裁和劳动仲裁有什么区别?

劳动仲裁是通过劳动争议仲裁部门解决的劳动关系纠纷。经济仲裁是由《中华人民共和国仲裁法》规定的一种完整体系,由独立的仲裁机构解决经济合同纠纷的一种方式。当事人达成仲裁协议的,一方向人民法院起诉的,人民法院不予受理。

仲裁具备哪些特点和优势?

仲裁作为解决经济纠纷的渠道之一,具有独特的特点和优势。一是专家断案、公平公正。仲裁机构独立于行政机关,不受级别和地域的限制,不受行政机关、社会团体和个人的干涉。由熟悉相关领域的法律专家和权威人士居中裁决,仲裁更为公正、妥当。二是尊重意愿、保守秘密。仲裁以意思自治为基石、以不公开审理为原则,能充分尊重当事人的私权处置,有利于保障隐私,维护个人名誉和商业信誉。三是快速简便、成本低廉。仲裁程序灵活、简便,当事人可以协议选择仲裁程序,避免繁琐环节。仲裁实行一裁终局制度,可为当事人节省时间、财力和精力。四是平等和谐、服务性强。开庭前,“仲裁员”自己选;开庭时,“申请人”“被申请人”并排坐;审理时,“仲裁员”柔声细语;裁决后当事人双方满意微笑,这些都是仲裁场景的真实写照。

当事人在仲裁中有什么权利和义务?

(一)当事人的权利:1、有权选择仲裁员及约定仲裁庭组成方式;2、有权申请财产保

村美 人美 家更美

——单县北城街道办事处吴六行政村开展人居环境综合整治见闻

漫步在单县北城街道办事处吴六行政村,干净平坦的道路绿树成荫,农家院落整洁怡人,庭前篱笆内的鲜花凌空怒放,图文并茂的文化墙添姿添彩,文化广场前是嬉戏的孩童和锻炼的老人……

“这几年村里变化很大,一些在城里工作的年轻人周末也愿意回来住了。”在村文化广场,正将垃圾运往垃圾站的志愿者韩雨来对记者说,曾经落后的小村庄变成了景美、人美、家也美的城边“度假村”。

“以前这儿是个荒坑,经过村里统一规划,建起了文化广场。”吴六行政村党支部书记陈德会接过话茬说,村里已建设两处文化广场,残墙也得到修整,土路变成了柏油路,村庄基础设施和公共服务不断提档升级,老百姓看在眼里,乐在心间。

吴六行政村“两委”继续开动脑筋,探索村庄“蝶变”之路。“过去每到夏

天,村头荒地里的‘拉拉秧’等杂草能长到一人多高,曾让我们村‘两委’很犯愁。”陈德会回忆,在一次村集体会议上,驻村工作组给出了个办法:将空地栽上树,即不会长草了,还能增加集体收入,一举两得!

村“两委”顺着这一思路,将人居环境综合整治与创建森林村居相结合,与集体经济增收相结合,与改进村风民风相结合,全力打造一幅生态画卷。

好办法重在落实。吴六行政村村集体经济有限,购买树苗却需要大量资金。村“两委”经过商议,决定在干部之间一个担保一个贷,不用村里一分钱,硬是将价值15万元的2.6万棵树苗费用凑了出来。

树苗运来后,从除草、挖坑到植树、浇水,吴六行政村村民均义务参加。两个月里,树苗被栽种完成,以每棵实现收

益50元计算,村集体累计收益可增加130余万元。

植树期间,全村人干得热火朝天,涌现出许多感人故事:73岁的老党员单士文身体不好,听说要义务劳动,拿着工具就去现场,“我重活干不了,扶个树,填点土还是能干的”;村干部陈先堂,为了不耽误第二天栽树,晚上12点多骑着电三轮冒雨拉树苗,一直干到第二天凌晨……

全村人抢着干、比着干,增强了邻里之间的凝聚力和集体荣誉感,村委会将每月第一个周六定为村里义务劳动日。

此后,街道办事处在每个村和社区进行了推广。

“我们这儿不仅村庄美、绿树多、人心善,如果你挨家走一遍会发现,就连老年人的院里院外也很整洁,全新的厕所提高了俺们的生活质量。”村民王凤伟指着她家大门口“美丽庭院”模范户标牌说,像她家一样的“美丽庭院”,全村有150多户,“院外包围”“垃圾分类”早已经深入人心,人们的日子也和这村庄一样,越走越宽广,越过越幸福。

记者 崔俊凤

乡村全面振兴 实现同步小康

人居环境综合整治

打造民宿小镇
解决就业难题

铺草皮、栽绿植、打扫卫生……连日来,曹县青岗集镇江海行政村民俗小镇内,近百名来自本村和临近村庄的贫困群众,分工合作、紧张有序,干得热火朝天。“从去年开始,江海行政村开始打造民宿小镇,以发展旅游文化带动村民致富。在建设过程中,我们首先录用有劳动能力的贫困户参与进来,缓解了疫情期间打工难、就业难的问题。”青岗集镇工作人员杨威告诉记者。

记者 张品 摄



菏泽仲裁委员会

专家断案

公正保密

一裁终局

全和证据保全;3、委托律师或其他代理人进行仲裁活动;4、有权放弃或者变更仲裁请求,提出反请求;5、有权申请仲裁员回避;6、在仲裁过程中有权进行辩论,陈述最后意见;7、申请仲裁后可以自行和解;8、有权申请人民法院执行仲裁裁决;有权提出仲裁程序违法并申请撤销仲裁裁决。

(二)当事人的义务:1、按照规定缴纳仲裁费用;2、对自己的主张提供证据;3、有出庭的义务;4、自觉依法履行仲裁调解书及仲裁裁决书的义务。

申请仲裁需要具备什么条件?

当事人申请仲裁应当符合下列条件:(一)有仲裁协议;(二)有具体的仲裁请求和事实理由;(三)属于仲裁委员会的受理范围。

怎样订立仲裁协议?

当事人可以在合同中订立仲裁条款,也可以其他书面方式在纠纷发生前或者纠纷发生后达成请求仲裁的协议。

菏泽仲裁委员会推荐示范仲裁条款:“因合同引起的或与该合同有关的任何争议,均提请菏泽仲裁委员会按照该会仲裁规则进行仲裁。”

仲裁委员会如何受理仲裁申请?

仲裁委员会收到仲裁申请书之日起五日内,认为符合受理条件的,应当受理,并通知当事人;认为不符合受理条件的,应当书面通知当事人不予受理,并说明理由。

仲裁裁决怎样作出?

裁决应当按照多数仲裁员的意见作出,少数仲裁员的不同意见可以记入笔录。仲裁庭不能形成多数意见时,裁决应当按照首席仲裁员的意见作出。

当事人对仲裁协议的效力有异议怎么办?

当事人对仲裁协议有异议的,可以请求仲裁委员会作出决定或请求人民法院作出裁定。一方请求仲裁委员会作出决定,另一方请求人民法院作出裁定的,由人民法院裁定。

扫描二维码关注

地址:菏泽市中华路1009号市政府大楼1楼

市政府北门西侧立案厅

电话:0530-5310071

0530-5310748



更多信息均可以通过菏泽仲裁委员会官方网站或微信公众号(菏泽仲裁)随时查询。